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Индикаторным признаком по типам биогеоценозам и ландшаф-
тов может служить количество верхнезубных и нижнегубных щитков. 
Популяционные группировки N. tessellata левобережья Днепра 
(трансформированные участки ПдГРЕС) характеризуются большими 
размерно-весовыми признаками по сравнению с популяцией ужовых 
правобережья Днепра с г. Мокрая Сура [5]. Особи с Присамарья до-
стоверно отличаются от особей из трансформированных экосистем 
Новомиргородского района по количеству нижнегубних щитков (Uф 
для L=268; Lcd = 220; Sq= 273;Ventr =258; Scd = 282; Sub.lab = 
33,5; Lab = 287; Ust = 217;при p≤0,05) — и популяция из р. Псел от 
популяции из Новомиргородского района по 3-м признакам: количе-

ству щитков вокруг середины туловища, хвостовых щитков и нижне-
губних (Uф для L=168, Lcd = 162, Sq= 149, Ventr =210, Scd = 149, 
Sub.lab = 1,5 Lab = 200; Ust = 157, при p≤0,05). При сравнительном 
анализе фенотипа N. tessellata с ос. Сукачево и Солонянского района 
достоверной разницы между популяциями не выявлено (Uф для 
L=134,5, Lcd = 87, Sq= 135, Ventr = 108,5, Scd = 97, Lab = 105; Ust 
= 85, при p≤0,05 ). 

Параметры пластических и меристичных признаков, по кото-
рым отличаются ужи исследуемых популяций, могут быть использо-
ваны для целей оперативного зооэкологического мониторинга окру-
жающей среды, для установления различий, как на территориях с ан-
тропогенным воздействием, так и для разных зоогеографических зон. 
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СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ТВАРИН В УКРАЇНІ 
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Інтенсивний розвиток сучасних технологій, впровадження ме-
тодів біотехнології у виробництво та переробку продукції тваринниц-
тва підпорядковане одній меті — убезпечення людства від голоду, як 
однієї з першочергових проблем, визнаних ФАО. 
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Оцінюючи стан галузі тваринництва України, до складу якої 
входить велика рогата худоба, свині, вівці, коні, кози, птиця, риба, 
бджоли, шовкопряди не можна повірити, що така кількість видів сіль-
ськогосподарських тварин у сумі з земельними угіддями та урожайні-
стю сільськогосподарських культур не зможе забезпечити попит на-
селення у продуктах тваринного походження. Крім того, породоутво-
рюючий процес у тваринництві не закінчився до цього часу й сприяє 
створенню нових, високопродуктивних порід, типів та ліній тварин рі-
зних видів. 

Лише в останні 20-25 років в Україні було створено більше де-
сяти порід великої рогатої худоби, свиней, овець тощо, які мають вищу 

продуктивністю, порівняно із породами, які втрачають свою числен-
ність та попит на ринку продукції. Здавалося б, збільшення кількості 
порід різних видів тварин вирішить проблему забезпечення населення 
продукцією тваринного походження. Проте аналіз поголів’я тварин та 
птиці в Україні засвідчує проблематичність вирішення даної проблеми, 
у першу чергу, в зв’язку із зменшенням їх численності. 

 Загальне скорочення поголів’я тварин різних видів поза виро-
бництво продукції тваринництва породжує ще більш складну про-
блему — звуження біорізноманіття та генетичну ерозію тваринного 
світу, оскільки популяції сільськогосподарських тварин хоча й ство-
рені людиною, але вони такі ж складові тваринного світу, як і їх дикі 
предки. 

 Загальновідомо, що зникнення якогось виду тварин приводить 
до зникнення комах, рослин та інших складових біосистеми — основи 
існування людини. Виникає парадокс — людина створює нові породи 
тварин, знищуючи існуючі. 

Для запобігання звуження генетичних ресурсів тварин у світі 
розроблена стратегія їх збереження та використання, здійснення якої 
координується Комісією по генетичних ресурсах у сфері продовольс-
тва сільського господарства ФАО. Основною метою Продовольчої та 
сільськогосподарської організації Об’єднаних Націй є ліквідація зли-
денності та голоду, а також забезпечення екологічної стійкості гене-
тичних ресурсів тварин [5,6]. 

Зараз в Україні проблематичний стан із такими популяціями 
сільськогосподарських тварин, як сіра українська, білоголова україн-
ська, лебединська, червона степова, червона польська, бура карпат-
ська породи великої рогатої худоби, українська степова біла, україн-
ська степова ряба та миргородська породи свиней, сокільська порода 
овець, гуцульська порода коней, полтавська глиняста порода курей 
тощо [2,3]. 

 Законом України “Про племінну справу у тваринництві” перед-
бачено зберігати наявний генофонд сільськогосподарських тварин і, 
в першу чергу, локальних популяцій. До цього закону розроблено ще 
ряд положень, програм концепцій тощо, які повинні убезпечити вітчи-
зняні племінні ресурси тварин від знищення. 

В основі сучасного бачення науковців основними організацій-
ними формами збереження локальних та зникаючих порід тварин в 
Україні є заказники, генофондні та реліктові стада, колекціонарії для 
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птиці тощо, а також банки генетичних ресурсів, де зберігаються не 
лише яйцеклітини, сперма, ембріони, а й зразки ДНК та інший біоло-
гічний матеріал [4]. Крім цього, розробляються нові біотехнологічні 
методи, які дозволяють використовувати біоматеріал кріобанків для 
відродження зникаючих популяцій. 

Проте проблема збереження біорізноманіття тваринного світу, 
на прикладі вітчизняного тваринництва, не вирішується за ряду соці-
альних, економічних, екологічних, етнічних та інших факторів. 

Сучасне суспільство, крім науковців, мало переймається тим, 
що локальні породи тварин — це національне надбання, культурна 
спадщина, якісна продукція, резистентні до захворювань тварини, 

комплекс унікальних генів та багато інших позитивних рис. 
Безперечно, як би не приємно було нам рухатися на возі, але 

переваги автомобіля не викликають сумніву. Саме так і з породами 
сільськогосподарських тварин в Україні, як власне і в світі, місцеві по-
пуляції добре, але сучасні, адаптовані до промислових технологій 
краще. Ринок диктує умови розвитку галузі. 

Тому найбільш об’єктивною формою сучасного збереження ге-
нофонду порід, яка дозволить їх відродити, за умови, що це буде ко-
мусь потрібно, слід визнати банки генетичних ресурсів. 
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